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Σκόπια: Η νέα πρόεδρος αποκάλεσε τη χώρα 
“Μακεδονία” στην ορκωμοσία της – Αποχώρησε 
η πρέσβης της Ελλάδας – Άμεση απάντηση από 
ΥΠΕΞ και ΕΕ
/ Επικαιρότητα

Την άμεση αντίδραση του Υπουργείου Εξωτερικών έφερε η χρήση του 
ονόματος “Μακεδονία” από τη νέα πρόεδρο των Σκοπίων, Γκορντάνα 
Σιλιάνοφσκα, κατά την ορκωμοσία με την Ελληνική πλευρά να τονίζει ότι 
η πράξη της παραβιάζει τη συμφωνία των Πρεσπών. Αυστηρό μήνυμα 
έστειλε και η Πρόεδρος της Κομισιοόν, Ούρσουλα Φον ντερ Λάιεν, 
καλώντας την πλευρά των Σκοπίων να σεβαστεί τις δεσμεύσεις της αν 
θέλει να συνεχίσει να κοιτάζει προς την Ευρωπαϊκή Ένωση. Νωρίτερα, η 
Πρέσβης της χώρας μας στο άκουσμα της λέξης “Μακεδονία”, σε ένδειξη 
διαμαρτυρίας για την ενέργει αυτή, αποχώρησε από την τελετή 
ορκωμοσίας που έγινε στην Βουλή των Σκοπίων.

Σε τροχιά υλοποίησης των προεκλογικών δεσμεύσεων της νικήτρια δύναμης VMRO-
DPMNE βρίσκεται η γειτονική χώρα των Σκοπίων η οποία είχε τονίσει ότι δεν θα 
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τηρήσει τη συμφωνία των Πρεσπών. Με το καλημέρα το προεκλογικό σύνθημα 
έγινε πράξη καθώς, το μεσημέρι της Κυριακής, η πρόεδρος της  γείτονος, 
Γκορντάνα Σιλιάνοφσκα, ορκίστηκε σε ειδική συνεδρίαση της Βουλής, 
αποκαλώντας τη χώρα της “Μακεδονία”, παρά το γεγονός ότι στο κείμενο του 
όρκου, το οποίο απήγγειλε ο πρόεδρος της απερχόμενης Βουλής, Γιόβαν Μίτρεσκι, 
καλώντας την Σιλιάνοφσκα να το επαναλάβει, η χώρα αναφερόταν ως «Βόρεια 
Μακεδονία».

Αποχώρησε η Ελληνίδα Πρέσβης από την τελετή

Η πρέσβης της Ελλάδας στα Σκόπια, Σοφία Φιλιππίδου, η οποία είχε 
προσκληθεί στη συνεδρίαση της Βουλής για την ορκωμοσία της Γκορντάνα 
Σιλιάνοφσκα, αποχώρησε ως ένδειξη διαμαρτυρίας για το γεγονός ότι η τελευταία 
αποκάλεσε κατά την ορκωμοσία της τη χώρα ως «Μακεδονία», παραβιάζοντας τη 
Συμφωνία των Πρεσπών.

Στην τελετή ορκωμοσίας της νέας προέδρου παρέστησαν και οι επικεφαλής των 
θρησκευτικών κοινοτήτων των Σκοπίων. Μεταξύ αυτών και ο Αρχιεπίσκοπος 
Αχρίδος κ. Στέφανος.

Достојна и горда МАКЕДОНИЈА!

Историски момент, честитки од срце!
#НикогашСевернаСамоМакедонија pic.twitter.com/LXvqAVxHNg

— Боби (@BatmanSaysT) May 12, 2024

Άμεση αντίδραση από το Ελληνικό ΥΠΕΞ

Άμεση υπήρξε η αντίδραση του Υπουργείου Εξωτερικών το οποίο σε ανακοίνωσή 
του αναφέρει:

“Κατά τη σημερινή ορκωμοσία της στη Βουλή, και παρά το γεγονός ότι στο 
επίσημο κείμενο του όρκου που της υπαγορεύθηκε η χώρα αναφερόταν ως «Βόρεια 
Μακεδονία», η νέα Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας, κυρία 
Σιλιάνοφσκα-Ντάβκοβα, επέλεξε να αποκαλέσει τη χώρα της «Μακεδονία». Η 
πράξη αυτή παραβιάζει κατάφωρα τη Συμφωνία των Πρεσπών αλλά και το 
Συντάγμα της γείτονος χώρας, το οποίο έχει εναρμονιστεί με τις διεθνείς της 
υποχρεώσεις. Η ελληνική κυβέρνηση, παρά τις αντιρρήσεις που είχε εκφράσει ως 
αντιπολίτευση κατά την κύρωση της συμφωνίας, τη σεβάστηκε ως επικυρωθείσα 
διεθνή συνθήκη που υπερέχει κάθε άλλης διάταξης νόμου. Η Ελλάδα, στο πλαίσιο 
αυτό, δηλώνει κατηγορηματικά ότι η περαιτέρω πρόοδος στις διμερείς σχέσεις 
της με τη Βόρεια Μακεδονία καθώς και η ευρωπαϊκή πορεία της τελευταίας 
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εξαρτώνται από την πλήρη εφαρμογή της Συμφωνίας των Πρεσπών και κυρίως από 
τη χρήση της συνταγματικής ονομασίας της χώρας”. 

Αυστηρό μήνυμα Φον ντερ Λάιεν

Αυστηρό μήνυμα στη γειτονική μας χώρα για την ενταξιακής της προοπτική, 
έστειλε η πρόεδρος της Κομισιοόν Ούρσουλα Φον ντερ Λάιεν, μετά την προκλητική 
ενέργεια της νέας προέδρου Γκορντάνα Σιλιάνοφσκα να αποκαλέσει στην τελετή 
ορκομωσίας την χώρα της «Μακεδονία».

«Προκειμένου η Βόρεια Μακεδονία να συνεχίσει την επιτυχημένη πορεία της προς 
την ένταξη στην ΕΕ, είναι υψίστης σημασίας η χώρα να συνεχίσει την πορεία των 
μεταρρυθμίσεων και τον πλήρη σεβασμό των δεσμευτικών συμφωνιών της, 
συμπεριλαμβανομένης της Συμφωνίας των Πρεσπών» ανέφερε σε ανάρτησή της 
στην πλατφόρμα Χ η Φον ντερ Λάιεν.

For North Macedonia to continue its successful path on EU accession it is 
paramount that the country continues on the path of reforms and full 
respect for its binding agreements, including the Prespa Agreement.

— Ursula von der Leyen (@vonderleyen) May 12, 2024

Η 71χρονη Γκορντάνα Σιλιάνοφσκα εξελέγη πρόεδρος της γειτονικής χώρας
στον δεύτερο γύρο των προεδρικών εκλογών που διεξήχθη την Τετάρτη 8 Μαϊου,
ως υποψήφια του VMRO-DPMNE, επικρατώντας, με ποσοστό 65%, του μέχρι 
σήμερα προέδρου της χώρας, Στέβο Πεντάροφσκι.

Παράλληλα με τον δεύτερο γύρο των προεδρικών εκλογών διεξήχθησαν στη χώρα 
και οι βουλευτικές εκλογές, στις οποίες το δεξιό αντιπολιτευόμενο κόμμα VMRO-
DPMNE κατήγαγε μεγάλη νίκη, καταλαμβάνοντας 58 εκ των 120 εδρών της 
Βουλής.
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